

Отзыв

на автореферат диссертации Курдовой Малики Агамурадовны на тему «Развитие системы и механизмов управления устойчивостью высшего учебного заведения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент»

В условиях глобализации, интеграции и модернизации системы высшего образования существенным образом изменились условия функционирования вузов, которые обусловили трансформацию традиционных и развитие новых функций высшей школы. С целью эффективного долгосрочного обеспечения устойчивости функционирования вузов на рынке образовательных услуг необходима современная система и механизмы управления устойчивостью высшего учебного заведения. Всё это доказывает своевременность и актуальность темы диссертационного исследования М.А. Курдовой.

Научная новизна диссертационной работы заключается в развитии теоретических и методических положений, разработке модели и механизмов управления устойчивостью высшего учебного заведения и практических рекомендаций по их реализации.

В частности автор исследовал теоретико-методологические аспекты устойчивости социально-экономических систем, в том числе устойчивости вуза как социально-экономической системы, определил совокупность факторов, влияющих на устойчивость вуза. На основе анализа существующих теоретических подходов к исследованию устойчивости социально-экономических систем автором уточнено и развито понятие «устойчивость высшего учебного заведения».

Автор диссертации предложил методические положения к оценке эффективности механизмов управления устойчивостью вуза на основе системы сбалансированных показателей на основе выявленных ключевых факторов внешней и внутренней среды, оказывающих влияние на устойчивость высшего учебного заведения. Автор в

автореферате обосновал влияние факторов внешней среды на трансформацию традиционных функций, а также появление новых функций высшей школы, среди которых: функция непрерывного обучения, функция формирования инновационного мышления и генерирования инновационных идей, инновационно-предпринимательская функция, функция трансфера знаний и функция трудоустройства выпускников.

Результаты оценки устойчивости вуза (на примере государственных вузов г. Пензы) позволили автору разработать модель системы управления устойчивостью вуза, механизмы управления устойчивостью вуза, а также обосновать методические положения к оценке эффективности механизмов управления устойчивостью вуза на основе системы сбалансированных показателей.

С положительной стороны работу характеризует оригинальный подход автора к проблеме развития системы и механизмов управления устойчивостью высшего учебного заведения. Несомненным достоинством работы является попытка автора разработать и обосновать систему и механизмы управления устойчивостью высшего учебного заведения. Сама постановка вопроса уже поднималась учеными, но проблема по-прежнему до конца не исследована. Соискатель, развивая данное направление, предлагает комплекс интегральных показателей, характеризующих эффективность реализации механизмов управления устойчивостью вуза.

Однако наряду с перечисленными достоинствами хотелось бы отметить следующие замечания.

1. На стр. 4 автореферата представлен объект исследования - высшие учебные заведения как социально-экономические системы. Однако, судя по автореферату, объектами исследования еще выступали и студенты, а также руководители структурных подразделений вузов г. Пензы. Автором не обоснован выбор исключительно государственных

вузов, хотя в объекте исследования говорится о всех вузах.

2. Представленная в автореферате классификация функций вуза недостаточно обоснована, представлено обоснование лишь одной функции — социальной.

Вместе с тем указанные замечания не влияют на общую положительную оценку работы.

В целом автореферат свидетельствует, что диссертационное исследование представляет собой законченную научно-квалификационную работу, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее исполнитель - Курдова Малика Агамуратовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент.

Доктор экономических наук, профессор,
заместитель директора по научной работе и инновациям
Саратовского социально -экономического
института (филиала)
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В.Плеханова»

Николай Сергеевич Яшин

Почтовый адрес: 410003, г. Саратов,
ул. Радищева, 89 тел.: 8(8452)21-18-87
e-mail: yashin@ssea.runnet.ru

специальность, по которой защищена диссертация 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством



Н.С. Яшин

Малика Агамуратовна Курдова